
11

Dolní Dolní

Bal karnawałowy w przedszkolu i szkole

„W  karnawale, w  karnawale, nie siedzimy 
w domu wcale. Przymierzamy wstążki, szale, 
wybieramy się na bale. Kolorową maskę weź, 
baw się z nami jeśli chcesz!”

W czwartek 2.2. odbył się tradycyjny bal kar-
nawałowy, podczas którego przedszkolaki 
oraz uczniowie szkoły zamienili się w  piękne 
królewny, pszczółki, biedronki i  inne pomy-
słowe postacie bajkowe. Nie zabrakło również 
odważnych bohaterów filmowych. Karnawał 
to przede wszystkim dużo tańców, zabaw, 
współzawodnictw oraz wyśmienity poczęstu-
nek. Niech balowa, radosna atmosfera towa-
rzyszy nam codziennie!

Grono pedagogiczne
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Dzieci z Przedszkola i
Szkoły w Łomnej Dolnej
serdecznie zapraszają na
przedstawienie teatralne

pt. 
Królewna Śnieżka
dnia 3 marca 2023

o godz. 15:00
Hotel pod Akacjami
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Ohlédnutí za rokem 2022
Jednotka SDH obce

Vážení občané Dolní Lomné, loňský rok 2022 
se nesl malým počtem výjezdů, 10 x jsme vy-
jeli na popud operačního střediska IBC Ost-
rava, ostatní výjezdy byly nahlášeny na obec-
ní úřad nebo přímo veliteli jednotky. Zbylé 
výjezdy nazývané činnostmi – plánované 
výjezdy pro obce (čištění vodojemů, kácení 
dřevin atd.) vyjížděla jednotka bez poplachu.

Hasiči v obci i mimo obec vyjeli k 36 událos-
tem, z  toho ke 3 požárům, 26 technickým 
pomocem, 1x k  úniku nebezpečných látek, 
6 epidemiím spojených ještě s Covidem.

Na začátku roku nás potrápil velmi silný vítr, 
který udeřil dne 17.2.2022 nejvíce na hlavní 
silnici směrem na Horní Lomnou u Doubravy, 
v tomto údolí bylo větrem polámáno několik 
desítek jehličnatých stromů, zasahovali jsme 
společně s hasiči z Horní Lomné, každá jed-
notka tedy z  jedné strany silnice, práci nám 
ztěžoval velmi silný déšť.

Dále následoval požár sazí v  komíně dne 
22.2.2022 v  budově polesí. Nechyběly vý-
jezdy na bodavý hmyz, epidemii Covid, ořez 
stromů, čištění vodojemů, požární asistence.

Hasiči celkem strávili 843 hodin u  zásahu. 
Dále při denních činnostech jako je výcvik 
64 hodin, školení 576 hodin, práce pro obec 
157 hodin, opravách techniky 587 hodin. 

Jedno z  hlavních odvětví práce pro obec je 
čištění obecních vodojemů společně s obec-
ními zaměstnanci. Hasiči pomáhají s  vozi-
dlem liaz (cisterna) při čištění všech vodoje-
mů v obci. Přispíváme k tomu, aby voda kte-
rou pijeme, byla co nejkvalitnější. Pravidelně 
sledujeme výsledky vzorků, čistíme a dezinfi-
kujeme komory vodojemů. 

 

Za dotace, které čerpáme například ze SOJ 
Jablunkovsko, se nám společně s  obecním 
úřadem podařilo pořídit vybavení na povod-
ně, jednalo se o povodňovou zábranu z Nor-
ska, průmyslový vysavač, suchý oblek pro 
práci ve vodě, vysoušeč obuvi a  vysoušeč 
zdiva, který je právě pro Vás občany k za-
půjčení zdarma, po kontaktu s  velitelem 
Vám bude předán vysoušeč a po použití jej 
zase vrátíte v hasičské zbrojnici.

Dále se podařilo oslovit nadaci ČEZ, která 
nám pomohla při zakoupení zásahových ru-
kavic a  nomexové (nehořlavé kukly). Další, 
kdo přispěl k  zakoupení zásahových ruka-
vic, byl Horský hotel Excelsior. A taktéž nám 
pomáhá Ski areál Severka při zakoupení le-
zeckého vybavení. Za poskytnuté vybavení 
bych velmi zdvořile poděkoval všem, kteří 
nám přispěli.

Vybavením, kterým jednotka disponuje je na 
dobré úrovni, jsme velmi široce schopni po-
moci, ale stále řešíme problémy s doplněním 
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ochranných pomůcek pro samotné hasiče, 
kteří vykonávají zásahovou činnost zcela 
zdarma.

Stále nám chybí zásahové rukavice, zásaho-
vé boty, nomexové kukly, pracovní stejnokro-
je. Šest hasičů nosí přilby, které podruhé mi-
nuly životnost. Zbývajících 10ks přileb jsme 
dostali bezúplatným převodem, ale ty již 
budeme muset za dva roky vyřadit pro ukon-
čení životnosti. Dále chybí hasičům hasičské 
opasky, vlastníme pouze dva. Budeme se 
muset společně s  obecním úřadem poradit, 
jak s tím naložíme.

V  loňském roce, jak všichni víme v  Čechách 
hořel velmi rozsáhlý požár v  Hřensku. Jsme 
celkem ve stejné hornaté oblasti navíc je tu 
prales Mionší. 

Ministerstvo Vnitra vyhlásilo dotace na vyba-
vení jednotek, které zasahovaly v  Hřensku, 
aby obnovili a  dovybavili poškozenou tech-
niku. Dále pak vyhlásilo každoroční dotaci na 
pořízení cisterny, dopravního automobilu, 
rekonstrukci hasičských zbrojnic, a nově za-
řadilo i přívěs pro hašení na lesní požáry. 

Zastupitelstvo obce na podzim 2022 schvá-
lilo záměr pořízení přívěsu z dotace. Bude se 
jednat o dotaci, která se bude realizovat v le-
tošním roce. Bude to přívěs zcela vybavený 
novými prostředky pro hašení lesních požárů 
v ceně 900 000,- Kč. Ministerstvo Vnitra GŘ HZS 
přispělo částkou 450 000,- Kč, dále přispěje 
Moravskoslezský kraj a zbylou částku obec.

Hasiči v průběhu roku musí také cvičit a pro-
vádět školení. Témata nám navrhne GŘ HZS 
ČR (Generální Ředitelství hasičského zá-
chranného Sboru ČR), ty máme rozepsané 
na každý měsíc, kromě toho musíme každé 
tři měsíce cvičit v  dýchací technice, jednou 
ročně se školí pilaři, obsluha plošin, zdravo-
věda, práce ve výškách a kondiční jízdy s vo-
zidly. Je to další čas, který musíme obětovat 
ze svého volna.
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Pravidelně cvičíme záchranu osob ze sedač-
kové lanovky na Severce, dále jsme cvičili 
v dýchací technice při imitovaných požárech 
budov s umělým zadýmením.

A abychom procvičili a zúročili nabyté zkuše-
nosti lezeckého výcviku, vyjeli jsme na Kruž-
berské skály, které jsou místy vysoké 60 a více 

metrů. Zde si hasiči vyzkoušeli lanový postup 
po přírodní skále, výcvik trval celý den.

Někteří hasiči si vyzkoušeli nejen svojí fyzic-
kou zdatnost, ale i psychickou odolnost v tak 
vysoké výšce. Někteří s tím chvíli bojovali, ale 
po prvním slanění byli nadšení svojí sebejis-
totou a hned se pustili do dalšího slaňování.

Mikula Jakub                                                

Sikorová Magdaléna                                        

Lupienski Petr

Šotkovský Roman a Szkandera Radek
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Naší hasiči pod vedením Kingy Tomicové se 
věnují i  požární prevenci, zejména při pro-
pagaci hasičů. Loni se uskutečnily akce, jako 
byl den dětí v Horní Lomné, Den otevřených 
dveří v  hasičské zbrojnici, Tábor naších nej-
menších hasičů a spolupráce se základní ško-
lou. Se školami se každoročně spolupracuje 
na soutěži požární ochrana očima dětí, i tam 
mají děti velmi pěkně výsledky.
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Ve školním roce navštěvují naší jednotku žáci 
střední hasičské školy z Karviné. Učitelé roz-
dělují žáky podle svého bydliště, aby měli 
praxi co nejblíže. Studenti docházejí jednou 
za dva týdny na dva dny. Věnujeme se jim, tak 
aby jejich výcvik byl co nejkvalitnější, máme 
osnovu ze školy, ale provádíme i další vybra-
ná témata.

Studenti si vyzkouší práci s  dýchacími pří-
stroji, v chemickém obleku, práci ve výškách, 
práci s  nářadím, ale provádíme i  údržbu na 
technice, třeba výměně olejů, nasazování 
zimních řetězů atd..

Na konci sezony se všechny okolní sbory se-
jdou na netradiční soutěži Dřevěný Lojza. Tuto 
soutěž pořádá každý rok jiný sbor a má tak za 
úkol vymyslet netradiční soutěže pro druž-
stva. Vždy jde o překvapení místních, protože 
se nikdy dopředu neví, co nás čeká….

Měli jsme možnost štípat dřevo, táhnout tatru 
na laně, lovit bonbony v misce s moukou, lyžo-
vat ve třech najednou na jedněch lyžích, atd…

Loni na podzim vyšlo pořadí na nás v  Dolní 
Lomné, připravili jsme výměnu pneumatiky 
na naší cisterně, výměnu řetězu v tříprstých 
velkých rukavicích, hasič oblečený v  dýcha-
cím přístroji a  chemickém obleku místo gu-
máků měl ploutve a  musel transportovat 
pingpongový míček na pálce. Poslední sou-
těž byla jízda míčkem po svinovacím metru. 
Hasiči se výborně bavili, popovídali si o sezo-
ně, která utekla jako voda a bilancovali nad 
novým rokem.

Máme již před sebou nový rok 2023, chtěl 
bych touto cestou poděkovat všem členům 
jednotky i sboru za jejich obětavou činnost. 
Dále sponzorům, bez kterých by naše čin-
nost nebyla možná, obecnímu úřadu s pod-
porou paní starostky. Přeji všem pevné zdraví 
a hodně elánu v roce 2023.

Velitel Jednotky SDH Obce
Tomica Martin
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Václav Grochol
Písečná 186, 739 91 Jablunkov

       
   

ROZVODY VODY, TOPENÍ, ODPADŮ
INSTALACE TEPELNÝCH ČERPADEL
VÝMĚNA STARÝCH KOTLŮ ZA NOVÉ

702 884 811            VG instal            vginstal@email.cz
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www.dolnilomna.eu

Zpravodaj obce Dolní Lomná  •  Biuletyn Gminy Łomnej Dolnej

Dolní
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Grafická úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz

Blahopřejeme jubilantům
narozeným v měsíci

únoru.

Składamy życzenia
solenizantom urodzonym

w lutym.


